

不省事青年气枪卖遍大半中国

利用网络进行交易 合肥中院今日上午将开审此案



他怎么想到卖枪？ 网上买枪看到“商机”

据了解，王某向办案机关交代，其所卖的气枪配件大概有30种左右。有二手的气枪、气枪配件、子弹。其中配件很多，有工字气枪的配件、三箭气枪配件、锦江气枪配件。

“我把气枪配件分为两类：一类是压气气枪的，另一类是弹簧气枪。工字、三箭就是压气的，锦江就是弹簧的。”王某交代，“2008年初用凤为传的身份证注册账户后，我所有的买卖交易都以凤的账户进行。我就卖气枪配件、子弹，其他东西不卖的，二手的气枪也卖过，但具体卖过几支我忘了。反正所有的交易都是在淘宝网上进行

的。”

对于自己的犯罪动机，王某坦言是因为一开始想到要在淘宝网上买二手气枪玩玩。但在网上一搜发现在网上卖气枪、气枪配件和子弹的人很多。但想买气枪、气枪配件和子弹的人更多。“我看这里有差价可赚，就开始做这个生意了。”

“刚开始我自己不发货，是找到买家之后再找卖家，让卖家直接发货给我的买家，从中赚取差价。后来为了能更多赚钱，我就自己在网上买配件后找买家发货。因为我进的配件价格低，这样我能多赚点钱。”

他怎样逃避查封？ 用“龙眼”代替子弹称呼

记者通过查询发现，只要在淘宝网交易中出现“气枪”两个字，淘宝账户便有可能被封掉。那么，王某到底用什么方法，才顺利避开网站的监控而大肆进行交易的？

据王某交代，他都是通过QQ和卖家联系，在QQ里谈好价格后，再到对方的淘宝网店铺和对方交易，对方再通过物流发货给他。对方的QQ号都分类在他的QQ好友“出货口”的分组里，大概有20个左右。配件他主要向一个人买，子弹主要向两个人买。每次收货他看到的快递单上的发货地址都是湖南一带的。

“我的卖家QQ号码都保存在我的QQ好友里。我要发货就和他们QQ联系，谈好价格后对方就从QQ里发他的淘宝网链接给我。我点击上对方的淘宝店铺，商品名称都不能出现和气枪有关的字，就随便使用其他的名称代替，只要价格一样就行。一般子弹都是‘茶’、‘龙眼’、‘狗粮’等几个商品名称代替，配件用‘皮碗’、‘密封狗件’等商品名称代替。”

对于怎样在淘宝上交易的问题，王某交代为都是用其他商品名称代替的。“比如说CFX代表气枪，B53代表三箭气枪。”

他靠什么把枪卖出？ 几大网站成了无形的帮手

对于自己这两年多到底卖了多少气枪配件等，王某表示他只记得是2008年上半年开始干这个的，具体都忘了。印象中的交易大概有几百次。

王某向办案单位交代，他在百度、易趣网都注册了个用户。他在百度空间的相册里和易趣网都放了气枪、气枪配件和气枪子弹的图片。并给图片备注了“三箭配件”“锦江配件”等关键字，还留了QQ号码。

“这样买家就能搜索到我，有的买家和我交易后就会在一些论坛里把我的QQ发在帖子里，这样买家也能在网上找到我了。另外，我在我的QQ空间里也放了气枪、气枪配件和气枪子弹的图片。买家都从QQ找到我，我们在QQ里谈好价格后，我从QQ里把我的淘宝网链接发给对方，对方登录我的淘宝网店铺，点击购买，然后通过快递把货发给对方，对方收到货之后在淘宝网确认收货，钱就能通过支付宝到我的账户了。”

他卖给哪些地方？ 大批枪支配件销往全国各地

出生于1987年6月19日的王某是我省舒城县人，一直租住在合肥市包河区常青街道。因涉嫌非法买卖弹药罪，于2010年10月22日被南通市公安局崇川分局刑事拘留，同年11月25日经南通市崇川区检察院批准逮捕。当日由南通市公安局崇川分局执行逮捕。2011年3月15日由南通市公安局崇川分局移送至合肥市公安局包河分局。

检察机关查明，2008年，王某在淘宝网上注册了名为Q976066185的网店，通过QQ聊天的方式与买家联系，非法贩卖制式气枪、气枪铅弹及气枪配件。

2010年10月21日，公安机关在其租住处查扣尚未出售的钢珠气枪1支，气枪铅弹1551发及气枪木托、气枪准心等气枪散件1705件。经鉴定，两支气枪均以压缩气体为动力，对人体具有致伤力。

据查，王某通过淘宝网进行交易的地点多达20多个省市，遍及大半个中国，仅江苏省便有徐州、扬州、连云港等9个市与其交易。

检察院认为，王某利用互联网非法买卖以压缩气体为动力的其他非军用枪支58支、气枪铅弹8万余发，属于情节严重。应当以非法买卖枪支、弹药罪追究其刑事责任。

他怎样取到非法所得？ 交易账户是别人身份信息

据王某交代，他在淘宝网上总共注册了3个账户。2007年左右，他用自己身份证申请注册了第一个账号，支付宝上关联的是用自己身份证在工行办的银行卡。那时他在淘宝上买小的摩托车和音响之类的东西。大约半年后，他在淘宝网上卖刀，被淘宝网封掉了，但支付宝能使用。

2008年初，他用一个叫陈华友的身份证扫描件注册了第2个账户，支付宝上关联的是用陈华友的身份证办理的一张邮政储蓄的银行卡。第二个账户开了一个星期左右，他在淘宝网上违规做了和气枪有关的链接，那个账户也被淘宝网封掉了，但支付宝能使用。过了一个月左右，他又用了一个名叫凤为传的身份证在淘宝上注册了第3个账户，关联使用的是凤为传的身份证办理的邮政储蓄银行卡。

“目前，我能交易的淘宝网账户就是这个，但每次交易后我都把钱从凤为传的支付宝账户转到陈华友的支付宝账户。然后再从陈华友的支付宝账户转到我自己的支付宝账户，最后把钱转到自己的工行卡上。”对于凤为传、陈华友与他的关系，王某表示自己根本不认识对方。凤的身份证是他捡的，那个身份证已经丢了，不过，凤的身份证号码他记在手机上。陈的是他在网上找的身份证扫描件。

对于为何要用凤、陈的信息在淘宝上注册？王某表示，“我自己的账户不能用，还有我要在网上卖和气枪有关的配件、子弹。我知道是违法的，心里害怕，不敢用自己的信息注册，怕被查到。并且我认为转账几次就发现不了我。”

链接

贩卖枪支怎样判刑

我国刑法第一百二十五条规定：非法制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支、弹药、爆炸物的，处三年以上十年以下有期徒刑；

情节严重的，处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

制图：方倩

记者 雷强